WIEHRSDORFEFER

Maisone tte

Montageanleitung
Kleiderschrank

KUNDENEIGENTUM

Beispielkommission



WIEHRSDORFEFER

Maisonette

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

Sie haben sich fir eine Wohnwand der Firma Wehrsdorfer Werkstatten entschieden.
Es handelt sich dabei um sehr hochwertige, speziell nach lhren Wiinschen gefertigte
Mobel. Nach Furnierbild hergestellte Fronten, in der von lhnen selbst gewéahlten
Farbe und an der von Ihnen festgelegten Einbaustelle, sind Belege fir das hohe Maf3
an kommissionsorientierter Fertigung.

Damit Sie mdéglichst lange Freude an lhren neuen Mdbeln haben, beachten Sie bei
der Montage bitte die folgenden Anleitungsschritte.

Sollte es wahrend der Montage zu Unklarheiten oder Fragen kommen, erreichen Sie

uns telefonisch in der Zeit von: Mo — Fr 8.00 —16.00 Uhr
unter: Wehrsdorfer Werkstatten
Mobel — und Innenausbau GmbH & Co.KG
Dresdener Straf3e 43

02689 Sohland OT Wehrsdorf
Tel.: 035936 / 380-0

E-mail: info@wehrsdorfer.de



WIEHRSDORFEFER

Maisonette

Inhaltsverzeichnis

A

B
C
D

m

Allgemeine Hinweise
Beschlagtbersicht
Montage Kleiderschrank
Montage des Kranzprofils
AbschlieBende Arbeiten

Pflegehinweise

20

23

26



WIEHRSDORFEFER

Maisonette

A Allgemeine Hinweise

Sie erhalten diesen Schranktyp als zerlegten Korpus in einzelnen Bauteilen.

Die Stellfolge Ihrer Kommission wurde mit der Auftragsbestatigung als verbindlich
erklart. Nachtréagliche Anderungen bei der Montage sind nicht mehr méglich!

Im Beschlagkarton finden Sie eine Ansichtszeichnung lhrer Kommission, der Sie die
folgenden Informationen entnehmen kénnen (vgl. Bild 01).

Bestell- und Verpackungsnummer der einzelnen Bauteile finden Sie auf den
jeweiligen Verpackungsaufklebern wieder. So kénnen Sie die Bestandteile Ihrer
Wand gezielt suchen und montieren.

Die Montage des Mdbels sollte generell von mindestens zwei Personen

vorgenommen werden.

Beachten Sie, dass nicht alle aufgefihrten Montageschritte erforderlich sein missen.
Grund kénnen eine abweichende Sonderausstattung oder individuelle Sonderbauten

sein.

Die Montageanleitung soll auch nach Abschluss der Montagearbeiten beim Kunden
verbleiben.

Fur Fehler oder Beschadigungen, die aus nicht sachgemaBer Montage oder dem
Nichtbefolgen der Anleitungsschritte resultieren, Gbernimmt der Hersteller keine

Haftung.

Veranderungen im Sinne technischer Weiterentwicklung behélt sich der Hersteller vor.



WIZZHRSDORFER

AB — Nummer, wichtig fir Riickfragen beim Hersteller

o'
Auftrags.—Nr.: 123456 www.wehrsdorfer.de |  PRODUKTIONSFOLGE Griff: M3
Liefertermin * 04/05 KW13 Telefon: 035936 380-— 0 ~
Modell  _MONETIE Korpusforbe: VINTAGE | 2 BL‘_ — 5 _6 <7
M S WEHRSDORFER 7 &7
Modellname = Komm.— Nr. @ AUSSTELLUNG ) Bearbeiter/in: PA Griff + Zierbdnder
| Bemerkung ° — Stand: 01.02.2013 altzinn matt

ohne Zierbdnder
8BB8B Forbmix

Kranz in Asteiche

Asteiche
Bestellte Holzart / 4 *
Farbe des Korpus
1834x557 < g EESEXaS 08 Beschlagkarton
09 Kranzkolli
Hutlooplkh 10 Sockelkolll

| KleidelEtange

03

Fi07
Bestellnummer : o

Schranktyp
y \_\ 02 ginkbdboden

01

/ 1080 0S

s | 07
1022

Kollinummer der
auBeren Seiten-
Wand mit Blend-
profil



WIZZHRSDORFER

Maisonette

B Beschlagibersicht

Die

im Folgenden aufgefihrten Beschlage kdnnen

je nach konstruktiven

Erfordernissen in Verwendung und Menge variieren. Die im Einzelnen bendtigten

Beschlage und deren Stlckzahl entnehmen Sie bitte den zutreffenden
Anleitungsschritten.
HolzdUbel Excentergehduse | Abdeckaufkleber,
@8-30mm lang | CXcenterbolzen H=13/19mm | holzfarbig lackiert
j
= L
Einhangebeschlag Montagehilfe Knopf mit Gewindeschraube
inkl. Schraube 50x50mm Grundplatte M4x15 / M4x28
- 7Y
Bt \ Y/
I
| V el )
C = K N
tn) /
vV
Aufschiebebeschlag| Spax-Schraube

Gleiter schwarz

Verstellteil + Rohr

fir Sockelmontage

3,5x 15 mm




WIZZHRSDORFER

Maisonette

Spax-Schraube
4 x 20

Spax-Schraube
3,5x 30 mm

Montageplatte

Scharnier

Rickwand-
verbinder

s




Sicherheitshinweise/Herstellerangaben

WIEHRSDORFER

Wichtige Informationen zu diesem Mébel:

Auf der Rickseite des Mobelstiicks befindet sich ein 3250 354' 02/3

. . . M temnib el 90900 Musersiad
Rickwand-Etikett mit folgenden Angaben: Gkt Coko Mutmratie 3

KOMM: 4711 Max Mustermann

Modellbezeichnung: SYLTLIVING OBEN

untere Deckplatte D=39 II
Fertigungslos: En 01
gung ?68 1 1 2 ETI EHRSDORFER
. Tour 1766 _01 InfoTwehrstortar da
Herstellera nga ben inkl. Kontaktdaten: \Wahrsoiter Wiar katatien GmbH A Cou WG Drasdenar Sir_47 0089 Wb dod

Gefahrenhinweise:

Im Beschlagkarton, welcher der Auslieferung beiliegt, befindet sich eine Montage-Kurzanleitung.
Diese enthdlt einen Link zum Download der ausfihrlichen Montageanleitung.
Die Gefahrenhinweise zu unseren Mobeln werden sowohl zusatzlich zu der Kurzanleitung beigelegt,
als auch in der ausfihrlichen Montageanleitung aufgefiihrt und sollten in jedem Fall beachtet werden.
Die wichtigsten Punkte sind folgende:

1. Wandbefestigungen: Siehe gesonderte Seite

2. Stromversorgung fiir Beleuchtung, Innensteckdosen etc.:

Fir alle elektrischen Einrichtungen wie Beleuchtung, Innensteckdosen etc. liegen dem Beschlagkarton
entsprechende Anleitungen bei. Des Weiteren wird in den Montageanleitungen darauf verwiesen.
Bitte beachten Sie diese Hinweise und lesen Sie sich die jeweiligen Bedienungsanweisungen vor der

Inbetriebnahme genau durch.

Zu den ausfiihrlichen Montageanleitungen gelangen folgen Sie bitte dem QR-Code

unten, oder unter folgendem Link:

http://www.wehrsdorfer.de/montageanleitungen.html

Fir alle weitere Informationen besuchen Sie bitte unsere Webseite Wehrsdorfer Werkstatten.



http://www.wehrsdorfer.de/montageanleitungen.html
https://www.wehrsdorfer.de/

Sicherheitshinweis

Achtung! Wandbefestigung aus
Sicherheitsgrinden unbedingt einbauen!

/ Der mitgelieferte Diibel

. ist nur far
Massivwande geeignet.
FUr die Befestigung an
anderen Wanden (z.B.
Gipskarton) mussen
Spezialdubel
verwendet werden.
Schraube + Dubel im
Mauerwerk

UNBEDINGT ANSCHRAUBEN!




WIZZHRSDORFER

Maisonette

C Montage Kleiderschrank

C.1 Auspacken der Bauteile nach Verpackungsnummern

C.2

Explosionszeichnung

AuBenseite

Schrankseite
16mm

Oberboden
16mm dick

Unterboden
26mm dick

Tilren

Schrankseite
16mm

AuBenseite




WIZZHRSDORFER

Maisonette

6 x Excenterbolzen

C.2 Vorbereiten der Seitenwande 6 x Dubel

Excenterbolzen

/

Dibel

Legen Sie die Seitenwande auf die AuBenseite, sodass Sie die Excenterbolzen und
die DUbel in die 8mm Lécher, stecken kénnen.




WIZZHRSDORFER

Maisonette
3x Excentergehduse 19mm
. i 3x Excentergehause
C3 Vorbereiten der Béden 13mm =
Excentergehause
Excentergehause

Driicken Sie die Excentergenduse in den Boden. Der Oberboden ist 16mm dick und
bekommt die 13mm Gehause. Der Unterboden ist 25mm dick und bekommt die

19mm Gehause.
ACHTUNG! Unterschiedliche Hé6hen der Excentergehéduse fiir die Béden!

10



WIZZHRSDORFER

Maisonette

Cc.4 Boden montieren

\/%

N

Stecken Sie nun die Boden auf die Schrankseite. Ziehen Sie die Excenter im Unter-
und Oberboden fest an. Legen Sie nun die andere Seite auf die Béden und ziehen
die Excenter ebenfalls an.

11




WIZZHRSDORFER

Maisonette

C.5 Rickwand anschrauben

Rundkopfschraube
3x20mm

Lécher vorgebohrt. Der Abstand ist frei wahlbar.

Empfehlung: 50mm vom Rand und dann ca. alle 150mm

Schieben Sie die Rickwand in die gefréaBte Nut und befestigen die Rickwand am

Ober- und Unterboden mit den mitgelieferten Rundkopfschrauben. Es sind keine

C.6 Befestigen der Kunststoffgleiter am Unterboden

Kunststoff-
gleiter
Rohr + Verstellteil

Unterboden.

Schlagen Sie die Gleiter der SockelverstellfiiBe in die vorgebohrten Ldcher im

12




WIZZHRSDORFER

Maisonette

C.7

Befestigen der Kunststoffgleiter am Unterboden

Stecken Sie nun das Rohr in den Gleiter und schrauben Sie das Verstellteil hinein.

Sie sollten eine Hohe von 60mm erreichen.

13




WIZZHRSDORFER

Maisonette

Spax
C.8 Befestigen der Halter fir die Sockelbefestigung | 4x20mm &
\ \\'/; g

Schrauben Sie die Halter fir die Sockelbefestigung mit den 4x20 Schrauben in die
vorgebohrten Lécher.

Achtung! Bitte unbedingt vor dem Aufstellen des Korpus anbringen! Eine
nachtragliche Montage ist nicht mehr méglich!

14




WIZZHRSDORFER

Maisonette

C.9

Spax Schrauben
Befestigen der Anstellseiten 3,5x30mm

S
<5
@”“,?3"
] W

Seitenwand blndig mit
der Oberkante des
Schrankes halten!

\ - — Achtung!
Anstellseite steht
nach unten Uber!

1. Die Seitenwand ist mit dem Distanzstlick und dem Blendprofil bereits verschraubt.

2. Halten Sie die Seitenwand bindig mit der Oberkante an den aufgerichteten

Korpus und schrauben Sie diese von innen mit den 3,5x30mm Schrauben fest.

15




WIZZHRSDORFER

Maisonette

C.10

Ausrichten des Schrankes

Richten Sie den Standkorpus mit Hilfe einer Wasserwaage véllig waagerecht aus.

Um Unebenheiten auszugleichen, drehen Sie an dem Verstellteil

C.11

Befestigen der Einhdngebeschlage

12 x Einhdnge-
beschlag

|

s \m(

Schrauben Sie die Einhangebeschlage an der gewiinschten Position in die

vorgebohrten 3 mm Bohrungen der Seitenwand und der Rickwand.

16




WIZZHRSDORFER

Maisonette

C.12 VerschlieBen der Verriegler

5=/
ilh

Befestigen Sie die Bdden im Korpus, indem Sie die Einschlaghilsen verriegeln.
Dafir setzen Sie einen Kreuzschraubendreher in den Schraubenkopf in der
Einschlaghtlse und machen eine  Umdrehung. Einschlaghllse  und

Einhangebeschlag sind nun fest miteinander verbunden.

17




WIZZHRSDORFER

Maisonette

C.13 Montage des Sockelprofil

Schieben Sie die Sockelstreifen von vorn auf die Sockelclipse, bis diese einrasten.
Der Sockel ist nun fest am Schrank montiert, aber bei Bedarf kbnnen Sie diesen

auch wieder l6sen.

18




WIZZHRSDORFER

Maisonette

Spax Schraube
C.14 Montage der Scharniere und Montageplatten 3.5xi5mm 7

Nehmen Sie die Scharniere und Montageplatten aus dem Beschlagkarton. Stecken
Sie die Scharniere in die vorgebohrten Lécher in der Tur mit den 3,5x15 Schrauben.

befestigen Sie nun die Montageplatten in den vorgebohrten Ldchern in der
Seitenwand.

19




WIZZHRSDORFER

Maisonette

C.15 Einhdngen der Tiren

Halten Sie die Tur auf Hohe der angeschraubten Montageplatten. Diese verfligen
tber eine Schnellmontagetechnik (werkzeuglose Montage). Die Tlrscharniere
werden aufgeschoben, bis diese hdrbar einrasten.

20




WIZZHRSDORFER

Maisonette

D Montage des Kranzprofils bei Hohe R10 oder R12

D.1

Hinweise

Jede Kranzabwicklung richtet sich nach der Stellfolge der Kommission. Dabei wird

die von uns bestétigte Stellfolge als verbindlich angesehen. Anderungen bei der

Endmontage sind nicht mdglich. Jedes Kranzelement besitzt einen Aufkleber, auf

dem die genaue Position beschrieben ist.

Prodfolge-Nr:101-2- 5

M-+F/Pos.: S PA/0408]

Laenge : 451.0mm Profil-Nr.. 7
Winkel-An: 15.00° Ab: 15.00°

4. Element von 8, von links

Oberboden

Grundsatzliches zum Auflegen
des Kranzprofils

Markierungsrille an die Bodenvorderkante

Blendprofil

21




WIZZHRSDORFER

Maisonette

D.2 Ausrichten des ersten Elementes

)

]

Beginnen Sie mit der Montage des Kranzes bei einem Eckelement oder einem
Schrank mit Tiefenversatz.

Offnen Sie die Tiren und legen Sie das erste Kranzprofilstick so auf den
Oberboden, dass die Markierungsnut an der Unterseite des Kranzstlickes bindig mit

der vorderen Korpuskante ist und die Ubersténde seitlich gleich sind.

Rundkopf-Schraube

. 3,0 x 20 mm
D.3 Befestigen des ersten Elementes

S ——]
| |||

Schrauben Sie nun das erste Kranzstlick mit Rundkopf-Schrauben auf. Die Anzahl der

bendtigten Schrauben hangt von der jeweiligen Lange des Kranzstiickes ab.

22




WIZZHRSDORFER

Maisonette

E AbschlieBende Arbeiten

Knopf mit/ohne

E.1 Anschrauben der Griffe Grundplatte + Schraube

M4x15 / M4x32
Tar 7 /J :
Griffschraube: -
M4 x 32 / >¥;%@§::;:1§h
‘ T Schub
T Griffschraube:
M4 x 15

\\ Optional mit und ohne

Grundplatte montierbar
(Kundenwunsch)

Halten Sie den Griff von auBen auf die vorgebohrte Bohrung in der Front und
schrauben Sie von innen die Griffschraube in den Knopf. Je nach bestellter

Griffvariante kann dieser mit und ohne Grundplatte montiert werden.

E.2 Tirhohe justieren

Verstellen Sie die Turhdhe, indem Sie die Justierschraube auf der Grundplatte nach

links bzw. nach rechts drehen.

23




WIZZHRSDORFER

Maisonette

E.3 seitlichen Turanschlag justieren

Verstellen Sie den seitlichen Turanschlag, indem Sie die Stellschraube auf dem
Band in die entsprechende Richtung drehen.

E.4 Turaufschlag justieren

Stellen Sie den Turaufschlag durch verdrehen der Stellschraube auf der Grundplatte

ein.

24




WIZZHRSDORFER

Maisonette

E.5 Teilauszug - Schubkastenhoéhe justieren

Heben Sie den Schubkasten im vorderen Bereich IeichtZéus. Verstellen Sie die H6he
durch das Drehen der Auflagescheibe am Sicherungsbolzen. Setzen Sie den

Schubkasten nach dem Justieren wieder auf den Sicherungsbolzen.

E.6 Vollauszug - Schubkastenhdhe justieren

Offnen Sie den Schubkasten. Verdrehen Sie das Stellrad an der Kupplung in die
gewinschte Richtung, um den Schubkasten zu heben oder zu senken. Der

Schubkasten muf nicht ausgebaut werden.

25




WIZZHRSDORFER

Maisonette

Sie haben Ihr neues Mébel nun fertig montiert. Damit Sie mdglichst lange Freude
daran haben, beachten Sie bitte die folgenden Pflegehinweise:

F Pflegehinweise

Als Oberflachenmaterial werden hochwertige Mdébellacke verwendet. Wir méchten
Sie darauf hinweisen, dass das Einwirken von organischen L&semitteln und
Materialien, die solche enthalten, Schaden verursachen (z.B. Verdiinnung, Aceton)

kann.

Vermeiden Sie langere Einwirkung von Wasser und Alkohol. Ein Abwischen
verschitteter FlUssigkeit mit einem Antistatik-Staubtuch ist im Allgemeinen

ausreichend.

Das Behandeln der Oberflache mit Scheuer- und Poliermitteln darf nicht erfolgen. In
besonderen Fallen ist das Abwischen mit einem leicht angefeuchteten Tuch (evtl. mit
etwas Geschirrspllmittel versetzt) méglich — danach jedoch die Oberflache trocknen.

Das Nachdunkeln von Furnieren durch die Einwirkung von Sonnenlicht ist eine
nattrliche Erscheinung und kann nicht als Qualitdtsminderung gewertet werden. Bitte
vermeiden Sie, dass dekorative Gegenstande langere Zeit an einer Stelle stehen und
somit zu unterschiedlichen Nachdunklungen flhren.

Technische Gerate, wie CD — Player, Rundfunk- und Fernsehapparate, deren
Standflachen mit Gummipolstern oder Ahnlichem versehen sind, diirfen nicht
unmittelbar auf das Mdbelstick gestellt werden. Die FuBe kébnnen Markierungen auf
der Stellflache hinterlassen. Durch eine Unterlage (z.B. aus Filz) sind solche

Schéaden zu vermeiden.

Holztiren und Schubk&sten nicht zudricken, da diese mit einer Dampfung
ausgestattet sind. Alle diese Fronten schlieBen die letzten Zentimeter selbststandig.

Wir wiinschen lhnen viel Freude mit lhrem neuen Mobel!

26



WIZZHRSDORFER

Maisone tte

Notizen:



WIZZHRSDORFER

Maisonette

Wehrsdorfer Werkstatten
Mobel — und Innenausbau GmbH & Co. KG
Dresdener StraBe 43
02689 Sohland OT Wehrsdorf
Tel.: 035936 / 380-0
Email: info@wehrsdorfer.de

www.wehrsdorfer.de

28



